

习近平在中共中央政治局第十六次集体学习时强调 强化使命担当 创新思路举措 狠抓工作落实 努力建设强大稳固的现代边海空防

新华社北京7月31日电 中共中央政治局7月30日下午就推进现代边海空防建设进行第十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时发表重要讲话强调，推进现代边海空防建设，是国防和军队现代化的内在要求，是以高水平安全保障高质量发展的应有之义，对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足国家安全战略和军事战略全局，统筹国内国际两个大局，把握边海空防新情况新特点新要求，强化使命担当，创新思路举措，狠抓工作落实，努力建设强大稳固的现代边海空防。

这次中央政治局集体学习在八一建军前夕举行。习近平代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日的祝贺！

中央军委联合参谋部黄继忠同志就推进现代边海空防建设问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他

指出，边海空防是国家主权的重要标志、国家安全的重要门户、国家发展的重要保障，我们党历来高度重视。党的十八大以来，党中央坚持把边海空防建设摆在治国理政重要位置，加强党政军民合力强边固防，领导实施边海空防领导管理体制、力量结构、政策制度等一系列重大改革，指挥开展边海空防一系列重大行动，有力捍卫了我国领土主权和海洋权益，维护了国家安全和发展战略主动。我国边海空防建设取得历史性成就，站在了新的起点上。

习近平强调，当前，世界百年变局加速演进，我国边海空防内涵和外延发生深刻变化，影响因素更加错综复杂，边海空防建设面临新的机遇和挑战。要坚持系统观念，强化全局统筹，提高卫戍戍边整体能力。要协调推进边海空防建设和沿边沿海地区经济社会发展，加强基础设施互联互通和共建共用，打造既能有效维护安全又能有力支撑发展的边海空防建设格局。要强化科技赋能，加强边海空防新型手段和条件建设，构建边海空防立体智能管控体系。要增进同有关国家睦邻友好和务实合作，为边海空防建设营造良好

周边环境。

习近平指出，要认真贯彻党的二十大精神，深化边海空防重大问题研究，巩固提升已有改革成果，抓好既定改革任务落实，加强后续改革筹划，推动边海空防建设创新发展。要坚持边运行、边改革、边完善，优化边海防领导管理体制，完善跨军地协调机制，加强相关法制建设，确保边海防各项工作规范有序、顺畅高效。要做好国家空中交通管理工作，促进低空经济健康发展。要优化人民防空建设模式，构建现代人民防空体系。

习近平强调，边海空防涉及军地多个部门、多个层级，要加强党中央集中统一领导，发挥党政军民合力强边固防优势，加强边海空防建设军地规划衔接、任务对接、资源统筹，加强军警民联防联控和行动协同，形成一盘棋，拧成一股绳。军队要积极主动同地方搞好沟通协调，中央和国家机关有关部门、地方党委和政府要强化国防意识，认真履职尽责，不折不扣落实好建设和巩固国防的各项任务。

(上接一版)

融入长三角一体化、学习“千万工程”经验、金融支持产业发展、粤港澳大湾区平台建设、推进发达地区产业转移、高质量推进校地合作、全面发挥双招双引职能、培育新质生产力促老区振兴……8家分会负责人，围绕相关主题建言献策，站在家乡的立场、产业发展的角度、创新价值的高度，提出了许多行之有效的意见建议。

“市在外人才协会各分会要发挥平台特色优势，把浓浓乡情转换为推动发展的激情、建设家乡的热情，助力家乡走好走稳新时代高质量发展新路。”市委组织部常务副部长、市委人才工作局局长陈久松在讲话中发出号召，更是表态要为广大人才提供成长沃土，做好产业和人才的解说员、引导员、服务员。

跨越千山万水，叙乡情谋发展。正如一位代表所言：“这是一次思想的盛宴，更是一次行动的起点。”座谈会现场，各分会代表们就与参会的省级以上经济开发区实现精准对接。

中央宣传部 中央军委政治工作部 联合发布“最美新时代革命军人”

新华社北京7月31日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平强军思想，全面贯彻新时代政治建军方略，激励广大官兵聚力打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，不断开创强军事业新局面，在中国人民解放军建军97周年之际，中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布11名“最美新时代革命军人”。

高海超、陈杨、任一荣、郭强平、周帅、董珺、张平坤、张瑛、陈振华、吴琳、李兴坤等11名官兵，是全部官兵坚决听党指挥、勇扛强军使命、巩固纯洁光荣，把强军事业不断推向前进中涌现的先进典型。他们牢记初心使命、坚定理想信念，加强练兵备战、忠实履行职责，在平凡岗位上做出不平凡业绩。他们中有倾心倾情宣传普及党的创新理论的政治干部，有扎根基层建设过硬连队的带兵骨干，有向战精飞搏击长空的“金头盔”飞行员，有向难攻坚精武强能的训练尖兵，有矢志创新科研为战的研究专家，有为备战

打仗提供信息支撑的技术骨干，有坚守高原守护官兵健康的医务工作者，有勇闯大洋潜心装备保障的操作能手，还有奋战在海防一线的国防动员先锋。他们的先进事迹，是人民军队永葆性质宗旨、始终敢打必胜、始终团结奋斗、始终人才辈出、始终纯洁光荣、始终法纪严明的鲜明体现，是全军官兵铁心向党铸忠诚、同心奋进担使命昂扬风貌的生动反映。

广大官兵表示，要向“最美新时代革命军人”学习，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，把我们党领导的这支英雄军队锻造得更加坚强，坚决履行新时代人民军队使命任务，为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队、为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

(上接一版)

全面多维，落实尊崇关爱

在六安这片红色热土上，“让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人”不仅是空谷回音的口号，而是已深深植根于城市的每一寸肌理，化作了一系列温暖人心的具体行动。

纪念，是对历史和先辈最好的尊崇。2022年9月，全省首部保护革命遗址遗迹的地方性法规——《六安市革命遗址遗迹保护条例》正式出台。2023年7月，市烈士纪念馆保护中心挂牌成立。近年来，市扎实做好烈士纪念馆管护利用工作，先后开展全市县级及以下烈士纪念馆设施管理保护专项行动、全市县级及以下烈士纪念馆集中整修工程，争取上级资金4788万元，修缮、迁移各类烈士纪念馆设施573处，全市5849处烈士纪念馆实现数字化、规范化管理。如今，这些英烈曾奋斗或长眠之地，已成为激发群众爱国热情、传承红色基因的重要场所，每年近400万人次走进烈士纪念馆开展爱国主义教育活动，让红色基因融入血脉，让英烈精神薪火相传。

体现尊崇尊重，不止于特殊时间节点，更在于平时的润物无声。近年来，市持续强化全系统纵向协同，市、县两级财政每年设立1000余万元退役军人困难帮扶资金池，广泛开展常态化联系退役军人、爱心送进光荣门、光荣牌悬挂、立功受奖现役军人家庭送喜报等活动，实现联系全覆盖、走访经常化、帮扶精准化。

同时，市持续为退役军人、军人军属的优待关爱加码添力，自2022年3月正式启动优待证申领制发工作以来，全市制发优待证13.5万余张，先后推出两批6大项优待目录清单，与117家企业建立拥军优待清单，全市33家A级旅游景区、246条公交线路面向持证者免费。一次次真金白银的投入，让优待证的含金量成色更足，使尊崇关爱在六安落地有声，广大退役军人的获得感、幸福感、荣誉感不断增强。

擦亮品牌，打造“六安样板”

在市退役军人事务局的精心布局与不懈推动下，市退役军人工作不仅在服务保障与尊崇氛围营造上硕果累累，更在多个领域开拓创新，成功塑造了一系列具有鲜明地域特色与深远影响的亮点品牌。其中，市、县两级“局长有约”约访工作机制的创新设立，便是该局在退役军人权益保障领域的一次大胆探索与深刻实践。

尊崇之光耀皖西

今年5月，金安区退役军人方敏由于经济拮据，无力承担医保卡年费，被相关部门暂停使用。按照有关规定，即便补缴费用也得半年后才能恢复正常，这可急坏了一家人。一次社区走访，市退役军人事务局工作人员了解到这一情况后，将方敏列入当周“局长有约”计划。特事特办，约访第二天，金安区退役军人事务局局长就协调相关部门为补缴年费的方敏恢复医保卡使用功能，并根据现行政策法规给予适当救济，帮他渡过难关。

“‘局长有约’工作机制效率高、力度大，真心点赞！”恢复医保卡使用功能的方敏家属在定点医院申领完药品后，对“局长有约”约访工作机制赞不绝口。

“要把约访过程变为解决问题、宣讲政策、疏导情绪的过程。”市退役军人事务局党组书记、局长刘太平表示。2023年以来，市退役军人事务局通过建立市、县两级“局长有约”约访工作机制，实现退役军人接待窗口前移，变退役军人“来访”为领导干部“约访”、变“被动化解矛盾”为“主动解决问题”，让广大退役军人急难愁盼问题有人接、有人管、有人办，有效解决了退役军人的实际困难和问题，形成了独具特色的“六安经验”。

作为革命老区，市在双拥共建的道路上更是走在全省前列。从“城连共建”到“舰城”共建，再到“护航战鹰”拥军行动，市不断探索与实践，打造了涵盖陆、海、空多领域的拥军品牌。同时，军休人员“市级统管”模式的率先尝试，以及“迎驾长城基石工程”项目的成功落地，更是为其他地区提供了可借鉴的宝贵经验，彰显了市在拥军优属工作上的创新与担当。

付出终有回报，努力总有收获。2021年至2023年，市“退役军人工作”目标考评成绩连续三年居安徽省系统第一名。市蝉联四届“全国双拥模范城”，六次荣膺安徽省双拥模范城，两次实现“安徽省双拥模范城”市、县“满堂红”。2019年至今，市退役军人事务局先后荣获全省爱国拥军模范单位、全省退役军人工作模范单位称号等20项省级以上荣誉表彰。

荣誉既是鼓励，更是鞭策。刘太平深情地表示，作为退役军人的“娘家人”，将始终秉持“以退役军人为中心”的工作理念，不断优化服务流程、提升服务质量，努力为每一位退役军人提供更加贴心、更加优质的服务保障，让尊崇之光全面照亮退役军人的前行之路。

热烈庆祝

中国人民解放军建军97周年

皖西日报社 宣